



ВРЕМЯ

За справедливую жизнь!

Издаётся с декабря 1989 года.

№ 15 (901)

27 августа - 9 сентября 2021 года

Цена 4 руб.

7 сентября - День профсоюзов Чувашской Республики

3 мая 2019 года Глава Чувашии подписал Указ «О Дне профсоюзов Чувашской Республики».

Новая памятная дата установлена в целях повышения эффективности социального партнерства в сфере труда, усиления роли профсоюзов в защите социально-трудовых прав и интересов работников, поддержания социальной стабильности в Чувашской Республике.

День профсоюзов Чувашии отмечается ежегодно 7 сентября. В прошлом году профсоюзы праздновали столетний юбилей, а в этом году профобъединение республики отмечает уже сто первую годовщину со дня своего создания. Найдётся ли какая-нибудь другая общественная организация, которая разменяла бы вторую сотню лет? Профсоюзы стоят на страже интересов работающего

человека, ищут и находят пути укрепления и расширения социального партнёрства для того, чтобы, государство и бизнес считались с теми, чьими руками и производится всё, что мы видим вокруг: строятся дома, выпекается хлеб, с теми, кто лечит, учит, работает у станков или в полях, шьёт одежду - словом, всех, кто трудится в самых разных отраслях хозяйствования.

Это день всех людей труда, наш общий день! Профсоюзы сильны, когда они многочисленны - и поэтому очень важно состоять в профсоюзе! От души желаем всем профсоюзным организациям боевитости и авторитета как у работников, так и у работодателей! Всем - здоровья, любимой работы и семейного счастья!

Чувашрессовпроф.

С Днём знаний!

Уважаемые педагоги, работники сферы образования, обучающиеся, родители!

Завершается теплое лето, через несколько дней будет дан старт новому учебному году.

1 сентября — это праздник всех, кто учится и кто учит. От всей души поздравляю вас с Днём знаний!

Школьные годы — не только прекрасная, но и очень важная пора в жизни каждого человека. Это время, когда закладываются основные, фундаментальные знания, поэтому образование является одним из самых главных ресурсов человека.

Для тысяч мальчиков и девочек, ставших первоклассниками, начинается новый, сложный, но невероятно интересный этап жизни. Пусть каждому первокласснику понравится учиться в школе.

У многих молодых людей, закончивших в этом году школу, тоже начинается новая жизнь — прекрасная студенческая пора!

Желаю всем студентам и обучающимся интересной учебы, любознательности и усердия, творческих удач, новых открытий, успехов!

Особое внимание — нашим педагогам: преподавателям, учителям, воспитателям, психологам и социальным педагогам, директорам и их заместителям. Они пользуются авторитетом не только у воспитанников и их родителей, но и среди жителей населенных

пунктов, где они работают. К мнению педагогов прислушиваются земляки, его советами дорожат.

Мы в Профсоюзе образования прекрасно это осознаем и всячески стараемся поддерживать и сопровождать педагогов в их деятельности.

От всей души желаю педагогам крепкого здоровья, плодотворной работы, счастья и благополучия! Берегите себя и друг друга!

С уважением
председатель Чувашской республиканской организации
Общероссийского профсоюза образования
Зинаида Николаевна СТЕПАНОВА.

Чувашрессовпроф присоединяется к этим добрым словам и тоже сердечно поздравляет всех, кто учит и учится, и всех родителей школьников и студентов - то есть всех, для кого 1 сентября - особый день в жизни! Пусть начинающийся учебный год будет продуктивным и интересным! Желаем всем учителям талантливых, заинтересованных учеников, а учителям - мудрых, много знающих, участливых учителей! Всем - крепкого здоровья, взаимопонимания, радости от общения друг с другом!

На заседании республиканской трёхсторонней комиссии

25 августа в режиме онлайн состоялось очередное заседание Республиканской трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.



На заседании рассматривались следующие вопросы:

«О рынке труда и обеспечении кадрами экономики Чувашской Республики» (докладчик - президент Союза «Торгово-промышленная палата Чувашской Республики» Игорь Владимирович Кустарин, первый заместитель министра экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики Надежда Юрьевна Столярова, заместитель министра промышленности и энергетики Чувашской Республики Александр Андреевич Кондратьев, заместитель министра сельского хозяйства Чувашской Республики Алина Витальевна Семенова);

«О ходе реализации регионального проекта «Социальная активность» национального проекта «Образование» (докладчик - заместитель министра образования и молодежной политики Чувашской Республики Николай Алексеевич Жуков);

«О деятельности территориальных трёхсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений» (докладчик - заместитель главы администрации по социальным вопросам администрации Чебоксарского района Чувашской Республики Людмила Васильевна Петрова и заместитель главы администрации по социальным вопросам - начальник отдела образования и молодежной политики администрации города Алатырь Чувашской Республики Елена Алексеевна Ермолаева).

Учатся профсоюзные активисты



26 августа в Доме союзов состоялся очередной традиционный семинар профсоюзного актива первичной профсоюзной организации «Завода имени В.И. Чапаева», состоящей на профобслуживании Чувашрессовпрофа. Его вела председатель первичной профорганизации предприятия Наталия Минсаеовна Закирова.

В этом году среди участников семинара было много новичков - вновь избранных председателей цеховых профсоюзных организаций. Заместитель председателя - заведующий отделом социально-трудовых отношений Чувашрессовпрофа Виталий Петрович Ильин в своём выступлении ознакомил всех с основными направлениями работы отраслевых профсоюзных организаций и Чувашрессовпрофа, рассказал о заключённых в рамках социального партнёрства соглашениях различного уровня, ответил на многочисленные вопросы, касающиеся установления МРОТ, прожиточного минимума, индексации пенсий работающим пенсионерам и других проблем, по которым работают профсоюзы.

Заведующий отделом охраны труда Чувашрессовпрофа Валерий Анатольевич Архипов рассказал о работе профсоюзов в области охраны труда, ознакомил всех со статистикой несчастных случаев на предприятиях республики, рассказал о законодательных актах в области охраны труда и расследования несчастных случаев.

Заведующая правовым отделом Чувашрессовпрофа Татьяна Владимировна Евдокимова познакомила профактивистов с новым в трудовом законодательстве. Все выступления вызвали массу вопросов у аудитории, чувствовалось, что в профсоюзном активе Завода имени Чапаева подобрались заинтересованные люди, болеющие за дело. В заключение Наталия Минсаеовна подчеркнула, что встреча была очень продуктивной, и пообещала провести с председателями цеховых заводов квест на знание трудового законодательства и вопросов, по которым работают профсоюзы.

Наш корр.

Борьба ФНПР за величину МРОТ:

хроника, проблемы, достижения

Профсоюзы России постоянно работают над тем, чтобы поднять уровень жизни людей труда. Один из главных мыслей, которая проводится профсоюзными лидерами на встречах с социальными партнёрами - представителями государства и работодателей, формулируется так: «Рабочий человек не должен быть бедным». То есть заработная плата должна обеспечивать его жизненные потребности, отдых, воспроизведение сил, сохранение здоровья. Что делалось в этой области и чего и чего удалось добиться?

«Несмотря на всю турбулентность международных отношений, все-таки самое главное - это то, что происходит в нашей стране, самое главное - это социальное самочувствие людей, решение вопросов социально-экономического порядка. Знаю, что у профсоюзов всегда на этот счет много вопросов, в том числе проблемного характера, и требований к правительству», — заявил Президент РФ Владимир Путин на встрече с Председателем ФНПР Михаилом Шмаковым в 2014 году.

Уже тогда профсоюзы добились установления в Генеральном соглашении между общероссийскими объединениями профсоюзов, общероссийскими объединениями работодателей и Правительством РФ на 2014–2016 годы того, что до 2016 года МРОТ должен был быть доведен до уровня прожиточного минимума, но на встрече с Президентом открылась новая страница борьбы за величину МРОТ.

«Прожиточный минимум считается по очень плохой методике, которая идёт к нам еще из середины 50-х годов прошлого века», — отметил лидер профсоюзов. Он предложил перейти на новый показатель — национальную потребительскую корзину, удовлетворяющую не только материальные, но и духовные потребности человека. Такая корзина должна была стать основой для расчета минимального потребительского бюджета. «Понятно, что нельзя сейчас сразу ввести такой показатель, но в планах на будущее, мы считаем, это надо разрабатывать для того, чтобы было меньше трений и при заключении следующего генерального соглашения», — сказал тогда Михаил Шмаков, во многом определив характер будущей борьбы за величину МРОТ.

В марте 2016 года Комитет по труду, социальной политике и делам ветеранов анонсировал увеличение МРОТ до 7,5 тысяч рублей. «Решение о повышении МРОТ было принято в результате активной позиции Федерации Независимых Профсоюзов России, постоянно требовавшей от Правительства России увеличения минимального размера оплаты труда. Профсоюзам удалось убедить власть пойти на увеличение МРОТ на 21% с 1 июля 2016 года. Повышение МРОТ коснется около 1 миллиона работников, из них 87% заняты в государственных и муниципальных учреждениях и 13% — в негосударственном секторе экономики», — прокомментировал тогда масштаб работы секретарь ФНПР - руководитель Департамента социально-трудовых отношений и социального партнерства Олег Соколов. Уже было заявлено, что следующим шагом, который необходимо сделать, ФНПР видит увеличение МРОТ до уровня минимального потребительского бюджета (около 35 тыс. рублей).

Попутно возникали и трудности. Так, в том же 2016 году судебная коллегия по гражданским делам Верховного суда постановила, что районные коэффициенты и «северные надбавки» входят в МРОТ, что существенно ослабило финансовое положение трудящихся, проживающих и работающих в непродвинутых условиях. Стоит отметить, что такая ситуация была и раньше. Союз организаций профсоюзов Карелии даже предлагал рассмотреть вопрос проведения массовой коллективной протестной акции с требованием закрепить положение о том, чтобы в МРОТ не включались районные коэффициенты и процентные надбавки за работу в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях. Тенденция говорила о том, что в МРОТ будут включать не только «северные» надбавки и коэффициенты, но и иные компенсационные выплаты, а также стимулирующие выплаты. В поддержку своих коллег выступили профсоюзы Архангельской области, возобновившие профсоюзную акцию «МРОТ по закону!», в ходе которой они собрали почти 1,5 тысячи подписей.

В итоге Конституционный Суд РФ встал на сторону профсоюзов. «Институт минимального размера оплаты труда по своей конституционно-правовой природе предназначен для установления того минимума денежных средств, который должен быть гарантирован работнику в качестве вознаграждения за выполнение трудовых обязанностей с учетом прожиточного минимума», — гласило его Постановление от 07.12.2017 N 38-П. Вроде победа, но соблюдается Постановление не всегда, поэтому необходимо обращаться в профсоюз для предотвращения включения работодателем каких-либо выплат в МРОТ.

2017. Госдума. Министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин представил три обсуждаемых варианта повышения МРОТ до уровня прожиточного минимума:

- Установление МРОТ на уровне прожиточного минимума в среднем по РФ.
- Установление МРОТ на уровне регионального прожиточного минимума в каждом регионе.
- Введение почасовой заработной платы.

Окончание на с. 2.

Борьба ФНПР за величину МРОТ: хроника, проблемы, достижения

Окончание. Начало на с. 1.

Секретарь ФНПР Олег Соколов подчеркнул, что МРОТ – это минимальная социальная гарантия, не предусматривающая стимулирующих выплат и региональных коэффициентов. Это позиция Конституционного суда РФ, которую отстаивали профсоюзы. Минтруд не сдавался и предложил сделать МРОТ по стране... разным. «Нам представляется, что МРОТ должен быть равен региональному прожиточному минимуму. Нигде не сказано, что МРОТ должен быть единым по России», – считал тогда глава Минтруда.

Время шло, а лидер профсоюзов Михаил Шмаков в своём обращении к Президенту РФ в 2017 году отметил: «В настоящее время минимальная гарантия по оплате труда в нашей стране заметно отстаёт не только от большинства европейских стран, но и от Бразилии, Китая и Южной Африки».

В 2018 году МРОТ увеличился на 21,7% от прошлогоднего значения и составил 9489 рублей. Повышение минимального размера оплаты труда до величины прожиточного минимума должно было быть выполнено в 2019 году. Однако ФНПР настаивала на необходимости увеличить МРОТ до указанной величины уже в текущем – 2018 – году. С этим требованием российские профсоюзы активно выступали в ходе коллективных акций и на всех уровнях переговорного процесса с органами власти.

В результате переговоров с лидером профсоюзов Президент принял принципиальное решение: МРОТ будет доведен до прожиточного минимума уже к 1 мая 2018 года. Владимир Путин подчеркнул, что минимальный размер оплаты труда в России будет постоянно индексироваться и уже не опустится ниже прожиточного минимума. Позиция ФНПР нашла отражение в законодательстве страны, а в 2019 году сумма МРОТ возросла до 11 280 рублей.

«Напомню, что уже приняты решения с 1 мая этого года уравнять МРОТ и прожиточный минимум...Хочу сказать – вот Михаил Викторович, – что в значительной степени это сделано с подачи нашего ведущего профсоюзного объединения. Мы с Михаилом Викторовичем встречались, обсуждали эту тему. Как видите, мы это реализуем», – подчеркнул тогда роль ФНПР Президент РФ Владимир Путин.

Осознавая, что данное значение всё же не отражает адекватное качество жизни гражданина, глава ФНПР Михаил Шмаков продолжал настаивать на введении другого ориентира для МРОТ – минимального потребительского бюджета, при котором расходы на продукты питания не должны превышать трети всех расходов на товары и услуги. Кроме того, нужно было пересмотреть их ассортимент и объём, используя современные рекомендации по рациональному питанию. Минимальный потребительский бюджет профсоюзный лидер оценил в 40 тысяч рублей.

С января 2020 года МРОТ составил 12 130 рублей в месяц. «Два года назад под давлением требований ФНПР был принят закон, согласно которому МРОТ ежегодно устанавливается в размере, равном величине прожиточного минимума по состоянию на II квартал предыдущего года. Таким образом, с 1 января 2020 года МРОТ составляет 100% величины прожиточного минимума за II квартал 2019 года. В результате повышение МРОТ до 12 130 рублей в месяц в наступившем году по отношению к его прошлогодней величине (11 280 рублей в месяц) составило 850 рублей (рост составляет 7,5%)», – подчеркнул важную информацию секретарь ФНПР Олег Соколов, добавив, что профсоюзы осуществляют мониторинг данной сферы.

В 2020 году доходы граждан падали, что может привести к тому, что величина прожиточного минимума в 2022 году в реальном исчислении снизится по сравнению с 2021 годом. А так как величина прожиточного минимума используется для установления размеров социальных пособий, то возникает угроза стагнации бедности у низкооплачиваемых категорий работников. В связи с этим ФНПР выступила с новой инициативой, в которой предложила предусмотреть ежегодное увеличение соотношений величин прожиточного минимума населения и величины медианного среднедушевого дохода, а также МРОТ и медианной заработной платы.

Важным этапом в борьбе за достойный МРОТ на данный момент стал Федеральный закон от 29 декабря 2020 г. № 473-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», определивший, например, что соотношение МРОТ и медианной заработной платы пересматривается не реже одного раза в пять лет исходя из условий социально-экономического развития РФ.

По настоянию ФНПР в законопроект были внесены важные изменения, среди которых важно выделить следующие:

- МРОТ, а также величина прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации на очередной год должны устанавливаться с учётом мнения РТК.

- МРОТ на очередной год должен устанавливаться в размере не ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по Российской Федерации и не ниже МРОТ, установленного на текущий год.

В настоящее время заключено Генеральное соглашение между общероссийскими объединениями профсоюзов, общероссийскими объединениями работодателей и Правительством РФ на 2021-2023 годы. Все пункты Генерального соглашения в области обеспечения поддержания МРОТ на уровне прожиточного минимума трудоспособного населения выполняются. Однако предстоит и дальше большая работа по борьбе за достойный МРОТ.

По материалам Департамента аппарата ФНПР по связям с общественностью, молодежной политике и развитию профсоюзного движения

На крупных предприятиях республики

АО "ЭЛАРА" – участник Международного железнодорожного салона

АО «ЭЛАРА» представит свою продукцию на Международном железнодорожном салоне пространства 1520 «PRO//Движение. Экспо», который пройдет с 26 по 29 августа 2021 г. в Щербинке (г. Москва) на территории Экспериментального железнодорожного кольца АО «ВНИИЖТ».

На выставочном стенде потенциальные заказчики смогут проконсультироваться у специалистов и получить информацию о микропроцессорной системе интервального регулирования и без-

опасности движения поездов (система АБТЦ-МШ), комплексных системах управления и диагностики на базе унифицированного пульта управления для электропоездов ЭП2Д, ЭП3Д, ЭГ2Тв, микропроцессорных системах управления, регулирования и диагностики систем тепловозов, модулях и силовых блоках для тепловозов и вагонов метро. А также потенциальные партнёры смогут провести переговоры о порядке размещения заказа и серийном изготовлении изделий.

Изделия, разработанные АО «ЧПО им. В.И. Чапаева», подтвердили свою эффективность в ходе межведомственных испытаний

Холдинг «Технодинамика» Госкорпорации Ростех завершил испытания новейшей противораковой ракеты «Алазань-8М», а также пусковой установки для ракет «Эльбрус-А». Изделия, разработанные АО «ЧПО им. В.И. Чапаева», подтвердили свою эффективность в ходе межведомственных испытаний, которые проводила в Нальчике Федеральная служба по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды.

Пусковая установка для противораковых ракет «Эльбрус-А» обеспечивает запуск ракет, необходимых для метеозащиты сельскохозяйственных территорий и предотвращения градобитий. Оборудование комплектуется совершенно новой автоматизированной системой управления пуском противораковых ракет разных калибров и обладает возможностями, недоступными ранее применявшимся системам. Установка оснащена цифровой системой управления запуском изделий, которая позволяет задать параметры пуска: место, время, количество ракет, азимут и углы возвышения. Кроме того, система имеет возможность дублировать настройки параметров наведения голосом и световую индикацию параметров наведения на лафете установки для запуска ракет ночью. Ранее пусковые установки оснащались лишь аналоговыми системы запуска.

«Разработанная Чебоксарским производственным объединением пусковая установка «Эльбрус-А» обеспечивает запуск противораковых ракет – до 16 штук последовательно. Изделия направляются по различным азимутам, увеличивая площадь воздействия. Могут устанавливаться и разные вертикальные углы запуска, в зависимости от высоты градоопасного облака и необходимой дальности полета ракет, для обеспечения высокой эффективности воздействия, – прокомментировал генеральный директор холдинга «Технодинамика» Игорь Насенков. – Отмечу, что на сегодняшний день в России более 200 действующих пун-

ктов активного воздействия на метеорологические процессы, и большая часть из них требует модернизации. По нашим подсчетам, необходимо заменить около 150 пусковых установок».

Успешно прошла межведомственные испытания и новейшая противораковая ракета семейства «Алазань» – «Алазань-8М» калибром 60 мм. Изделия для воздействия на гидрометеорологические процессы этой линейки – единственное в России средство защиты сельскохозяйственных угодий от градобития. По данным статистики, ежегодно от града в южных регионах погибает до 15% урожая, поэтому технология защиты от градобития играет важную роль для аграрной отрасли страны. Использование «Алазани» позволяет сократить потери сельхозпродукции от ледяных осадков в среднем в 5 раз, при этом площадь противораковой защиты в Российской Федерации составляет 2,3 млн га.

«Алазань-8М», по сравнению с востребованной ранее моделью «Алазань-6», имеет повышенную эффективность. При этом она отличается меньшим калибром (60 мм), благодаря чему разработчикам удалось примерно на 20% сократить материалоемкость изделия, тем самым снизив его стоимость.

«Новые ракеты надежнее и эффективнее аналогов, при этом их себестоимость снижена на 10%. Уже сегодня мы ведем подготовку серийного производства. Первые противораковые ракеты «Алазань-8М» объединение планирует поставить в противораковые службы уже в следующем году. Надеемся, что наши инновационные разработки позволят увеличить эффективность противораковой защиты и снизить затраты на закупку ракет», – отметил генеральный директор АО «ЧПО им. В.И. Чапаева» Михаил Резников.

Линейкой противораковых ракет «Алазань» можно будет увидеть на Международном военно-техническом форуме «Армия-2020» в экспозиции холдинга «Технодинамика» в павильоне Госкорпорации Ростех.

По материалам СМИ.

Содействие занятости молодежи - ключевая задача государства

В целях содействия трудоустройству выпускников органами службы занятости проводится информационная работа. В учреждениях высшего профессионального образования до обучающихся и студентов выпускных групп в формах тренингов, мастер-классов, ярмарок вакансий и т.д. проводится информация по основам трудового законодательства, составлению резюме, возможности трудоустройства на предприятиях и в организациях Чувашской Республики, государственных услугах, предоставляемых органами службы занятости населения.

С каждым обратившимся выпускником службой занятости проводится целенаправленная адресная работа и предоставляется полный спектр государственных услуг.

Ежегодно из средств республиканского бюджета выделяется более 3,5 миллионов рублей на выплату материальной поддержки при временном трудоустройстве выпускникам средних и высших образовательных учреждений в возрасте от 18 до 25 лет. Цель этого мероприятия - повышение конкурентоспособно-

сти выпускника учреждений среднего профессионального образования и высшего образования на рынке труда, получение им необходимых трудовых навыков по полученной специальности.

В текущем году реализуется мероприятие, направленное на частичную компенсацию затрат юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям на выплату заработной платы трудоустроенным безработным гражданам, в том числе выпускникам образовательных учреждений. Данное мероприятие планируется продолжить и в 2022 году.

Выпускников 2020 года в органы службы занятости населения обратилось 608 человек, из них имеющие среднее специальное образование 401 чел., высшее – 207 чел. Трудоустроено 463 выпускника, из них имеющие среднее специальное образование – 311 чел., высшее – 152 человек. В настоящее время состоят на учете 4 выпускника ССУза и 3 – Вуза.

Выпускников 2021 года уже в органы службы занятости населения обратилось 147 человек, из них выпускников завершивших обучение по программам среднего профессионального 111 человек, высшего образования – 36 человек.

На предприятиях Чувашской Республики временную работу в свободное от учебы время получили более 11 тысяч подростков

В рамках государственной программы "Содействие занятости населения Чувашской Республики" в 2021 году в республике предусмотрено трудоустройство 16100 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время.

Для подростков временные работы – это приобретение трудового опыта и ответственности, самостоятельно заработанные деньги, освоение новых для себя профессий и специальностей.

С начала 2021 года по состоянию на 18 августа центрами занятости республики заключено 583 договора с организациями и предприятиями Чувашии о временном трудоустройстве несовершеннолетних граждан. В рамках заключенных договоров по направлениям центров занятости трудоустроено 11028 подростков.

Среди них:

- 3929 подростков из малообеспеченных семей;
- 829 из многодетных семей;
- 394 из неполных семей;
- 65 состоящих на учете в комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав;

- 42 состоящих на учете в ОВД.

В том числе со столичным центром занятости на временную занятость несовершеннолетних граждан с начала года заключили договоры 109 работодателей, которыми принято на временную работу 2266 подростков.

Среди них:

- 1821 подросток из малообеспеченных семей;
- 22 из многодетных семей;
- 20 из неполных семей;
- 9 состоящих на учете в комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав;
- 11 состоящих на учете в подразделениях по делам несовершеннолетних УМВД по г.Чебоксары.

Самые популярные в этом году виды работ для подростков – это складирование готовых швейных изделий, подсобные вспомогательные виды труда, благоустройство и уборка территорий, курьерская работа и др.

По сообщениям Госинспекции труда в Чувашской Республике.

О новых мерах поддержки семей с детьми в нашей республике

8 июля, во Всероссийский день семьи, любви и верности, Глава Чувашии Олег Николаев подписал Указ «О повышении социального благополучия многодетных семей в Чувашской Республике».

Документом вводятся ряд новых мер, которые существенно расширяют и дополняют комплекс ранее принятых решений по поддержке многодетных семей. Средства на их реализацию у республики есть. В частности, в этом году на эти цели будет направлено 120 млн рублей.

Так, указом предусматривается улучшение жилищных условий многодетных семей, имеющих восемь и более детей, а также освобождение от уплаты транспортного налога на легковые автомобили с мощностью до 150 лошадиных сил включительно.

«В 2021 году льготой по освобождению от уплаты транспортного налога на легковые автомобили могут воспользоваться более 3 300 семей, а жилищные условия улучшат девять семей, в которых воспитывается 8 и более детей, нуждающихся в этом», — отметил Глава республики.

Также изменение коснется использования республиканского материнского капитала. С 2022 года более 450 семей, в которых родился третий или последующий ребенок, смогут направить средства маткапитала на приобретение автотранспорта. Правда, только в том случае, если нет потребности в улучшении жилищных условий.

Как уже ранее сообщалось, согласно указу, в республике более 11 тысяч детей из многодетных малоимущих семей – учащихся 5-11 классов будут обеспечены бесплатным горячим питанием в школах.

Также важно заметить, что 11 тысяч семей в Чувашии получают пособие на детей от 3 до 7 лет в повышенном размере.

По сообщениям СМИ.

Вас консультируют специалисты Пенсионного фонда РФ

Как предъявлять электронную трудовую книжку при устройстве на работу?

Трудовая книжка - основной документ при устройстве на работу, подтверждающий трудовую деятельность и стаж. С 2020 года введен электронный формат этого документа. Как предъявить электронную трудовую книжку при устройстве на работу?

Если гражданин выбрал электронную трудовую книжку, а после этого решил сменить работу, то информацию о трудовой деятельности он может представить новому работодателю либо на бумаге в распечатанном виде, либо в электронной форме с цифровой подписью. И в том и в другом случае работодатель перенесет данные в свою систему кадрового учета.

При увольнении работодатель обязан выдать работнику сведения о трудовой деятельности также либо на бумаге, либо в электронном виде.

Получить информацию из электронной трудовой книжки работник может в личном кабинете на сайте ПФР, на портале госуслуг, через мобильное приложение, в МФЦ или обратившись в территориальный орган ПФР.

Важно помнить, что если человек выбирает электронную трудовую книжку, то это не значит, что бумажная трудовая перестает использоваться и теряет свою значимость. Необходимо сохранять ее, поскольку она является источником сведений о трудовой деятельности работника до 2020 года.

В Чувашской Республике начиная с января 2020 года более 58,6 тыс. человек выбрали электронную трудовую книжку.

Материал подготовлен Пресс-службой Отделения Пенсионного фонда РФ по Чувашской Республике - Чувашии

Вопрос-ответ от Росреестра

Моему сыну 17 лет. Ему принадлежит квартира, которую мы решили продать, т.к. уезжаем в другой город. Разрешение органов опеки мы получили. Должны ли мы договор купли-продажи указанной квартиры удостоверить нотариально?

Отвечает начальник отдела правового обеспечения Управления Росреестра по Чувашии Татьяна ЗАХАРОВА:

Да, должны, сделки по отчуждению недвижимого имущества, принадлежащего несовершеннолетнему гражданину, подлежат нотариальному удостоверению.

Союз «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф» выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с уходом из жизни **Бориса Евгеньевича ЛАСТОЧКИНА** - ветерана профсоюзного движения республики.

Чувашская республиканская организация Общероссийского профсоюза образования выражает глубокие соболезнования родным, коллегам в связи со смертью бывшего бухгалтера Чебоксарской районной организации Профсоюза **ФИЛИМОНОВОЙ Риммы Васильевны**.

Участники Национального финала WorldSkills Russia – 2021 впервые будут демонстрировать свои компетенции на примере российского бульдозера

Наша газета уже не раз писала о чемпионате WorldSkills Russia, в котором с успехом участвовали и представители нашей республики. В этом году финал IX национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) пройдет в Уфе с 25 по 29 августа. На этот раз, впервые за всю историю, в мероприятии будет принимать участие российская бульдозерная техника. В движение Ворлдскиллс Россия включилась компания «ЧЕТРА». Для проведения состязаний в компетенции «Обслуживание тяжелой техники» она предоставила одну из самых популярных моделей бульдозеров – ЧЕТРА Т9.

В Нацфинале WorldSkills Russia-2021 в компетенции «Обслуживание тяжелой техники» примут участие 9 студентов техникумов и колледжей из различных российских регионов. В течение трех дней им предстоит продемонстрировать навыки в техническом обслуживании различных видов спецтехники, в том числе и российского гусеничного трактора. Большинство финалистов не знакомы с бульдозерами ЧЕТРА, тем интереснее для них будет проходить испытание.

Вот что говорит Владимир Антонов, исполнительный директор ООО «ЧЕТРА»: «Думаю, не ошибусь, если скажу, что профессия сервисного специалиста - это профессия будущего. Техника становится все сложнее и технологичнее. Без глубоких

Материал подготовлен республиканской организацией профсоюза работников автосельхозмашиностроения РФ.

Мама, папа и я

Скоро в школу!

Каникулы, согласитесь, время отдыха не только для детей, но и для их родителей! Но совсем скоро нам предстоит снова войти в школьный ритм, а это значит - быть на связи с классным руководителем, и быть готовыми помочь ребёнку с уроками или вникнуть в какой-нибудь школьный конфликт, не говоря уж о том, что каждое утро надо будет поднимать ребёнка и кормить завтраком, а возможно, и провозить до школы, и встречать его, следить, насколько аккуратно он одет, ходить на собрания... И ещё много всего будет надо! А предвзвешенно многие, конечно, уже проверили, насколько вырос их сын или дочь из школьной формы, определились что из одежды и обуви, из школьных принадлежностей ему нужно купить.

Те родители, чьи дети были школьниками всего несколько лет назад, могут считать, что нынешним семьям с детьми повезло - пособия, появившиеся не так давно, очень помогают подготовиться к новому учебному году. Но, тем не менее, конец лета - начало осени - это время больших родительских хлопот. В любом случае нужно помочь сыну или дочери перестроиться на новый, рабочий ритм - и перестроиться самому! Как это сделать по возможности безболезненно и комфортно? Психологи дают массу советов, не отстают от них в эти дни и опытные родители - в Интернете можно найти советы и от них. И, наверняка, на первых в новом учебном году родительских собраниях перед вами выступит школьный психолог, который расскажет о своём опыте.

Мы же сегодня, желая облегчить нашим читателям переход из более свободной летней жизни в школьную, полную детских и родительских хлопот, решили подытожить самые, на наш взгляд, действующие советы и рекомендации учителей и других специалистов, уже проверенные нашим собственным опытом. Люди, делающие газету - тоже родители!

Итак, вашему ребёнку должно нравиться в школе. Всё нравится, конечно, не может, но постарайтесь, чтобы ему нравилось как можно больше вещей. Ходите за покупками вместе, выбирайте рубашки, спортивную форму, кроссовки, пенал, ранец, тетради, карандаши - советуйтесь с тем, кто будет всем этим пользоваться.

Мы не призываем удовлетворять каждый каприз вашего ребёнка или подростка и разбиваться в лепёшку, чтобы купить всё, что ему хочется, - отнюдь нет! Ребёнок, кстати, очень рано может понять, что финансы родителей - не безграничны, и что во всех расходах семьи надо определять приоритеты. Так что в любом возрасте вы можете сказать ему: «Мы располагаем вот такой суммой. Если покупаем кроссовки дорогого бренда, то придётся экономить на чём-то другом». Дети вполне принимают такие объяснения, и вообще, стоит почаще делиться с ними своими заботами. Это не значит переключать взрослые проблемы на детские плечи, совсем нет. Ребёнок должен знать, что мама и папа всегда позаботятся о нём и сделают всё по-максимуму хорошо, как только могут. Но вы одна семья. У вас общие задачи и общие заботы - пусть ребёнок будет с вами заодно.

Далее. Вы «сова» или «жаворонок»? Вряд ли найдётся взрослый человек, который не слышал, что все люди на Земле делятся на «сов» и «жаворонок»: кто-то любит пораньше ложиться и пораньше вставать, а кто-то, наоборот, попозже? При этом в нашем мире очень многое устроено именно под «жаворонок». И вдобавок, над теми, кто любит утром поспать, издревле принято было подтрунивать, не зря существует масса поговорок вроде «Поднять подныли, а разбудить забыли». Но, может быть, вам так тяжело вставать по утрам!

Так вот, об этом, как раз, стоит говорить как можно меньше. Дети растут очень похожими на нас! Есть даже такое общеизвестное высказывание, которое приписывается то одному мудрецу, то другому: «Не воспитывайте детей - они всё равно вырастут похожими на вас». И в этом случае им, скорее всего, будет очень трудно вставать по утрам в школу, потом на работу. Хотя учёные утверждают, что «жаворонок» и «сова» в чистом виде на Земле очень мало, это очень редко бывает особенностью организма, гораздо чаще - силой привычки. Поэтому старайтесь не повторять при ребёнке, что вы «сова». Попробуйте выработать у себя привычку «жаворонок». Обычно очень плохо работает расхожий совет «Ложиться пораньше надо!» - он скорее раздражает! Но только до тех пор, пока вы сами не решите пораньше ложиться. А перед сном можно выйти на улицу вместе с ребёнком (очень



знаний и постоянного совершенствования и развития навыков и компетенций, обслуживать такое оборудование невозможно. И грамотные толковые специалисты в самое ближайшее время будут на вес золота. Для студентов участие в Нацфинале WorldSkills Russia-2021 - это отличный трамплин для карьеры в крупной успешной компании».

хорошо, если вы вместе выгуливаете собаку, но если собаки нет - заведите традицию просто пройтись по улицам, по аллеям недалеко от дома - в тех местах, которые вам нравятся). В это время хорошо поговорить о том, как прошёл день, обсудить какие-то события. Но, разумеется, спокойно, без ссор! Впрочем, и в другое время суток дела ребёнка надо обсуждать с ним спокойно. Дорожите его доверием!

Утром по возможности держитесь так, будто вставать рано для вас легко, даже если это совсем не так. Важно как следует накормить ребёнка завтраком. Педиатры в один голос советуют по утрам завтрак давать кашу, причём не быстрого приготовления и по возможности - из цельных или дроблённых зёрен. Гречневую, пшеничную, ячневую, полбяную, перловую, овсяную, «геркулес». Особо хозяйственные родители могут сварить её, встав пораньше, другие разогреют то, что было приготовлено с вечера. Важно, чтобы с утра у вашего ребёнка были силы и желание нормально поесть, «зарядившись» на школьный день. Ещё и поэтому важно воспитывать из него «жаворонка», иначе, только что встав с кровати, он, может быть, и смотреть на еду не захочет.

Далее. Пусть ребёнок обязательно ходит с классом в столовую. Не принимайте аргументов о том, что там кормят невкусно, и гораздо лучше купить коржик и колу в буфете. На самом деле в школьных столовых чаще всего готовят полноценные, здоровые и вкусные блюда. Расскажите своему ребёнку о принципах здорового питания, о том, для чего это важно. Поверьте, спокойные и взвешенные аргументы из него «жаворонок», иначе, только что встав с кровати, он, может быть, и смотреть на еду не захочет.

Читатель может заметить: «Несколько строчек назад вы советовали избегать рассказывать ребёнку о том, что вам самому трудно вставать по утрам, а теперь призываете быть откровенными!» Да, именно так. Ведь говоря о том, как вам трудно что-то сделать (в данном случае - встать пораньше) вы не только сообщаете это близким, вы повторяете это и себе самому, закрепляете эту мысль в своём сознании: «Да, мне вставать очень тяжело!». Отчасти вы программируете себя самого, а не только ребёнка, который, уж конечно, растёт похожим на вас. Вообще, стоит стараться меньше говорить о том, что вам трудно, тяжело, что вы не сможете сделать. Чаще всего - сможете, если настроитесь правильно.

А теперь - вот о таком щекотливом моменте. Многие люди из поколения нынешних родителей школьником, а может, и дедушек с бабушками, помнят, что росли с установкой: учитель всегда прав. Учителя требовалось слушаться во всём, каким бы он ни был, что бы ни говорил.

Вырастая, школьники прошлых поколений вспоминали обиды детства и начинали понимать, что учителя далеко не всегда были правы. И у многих появилась уже другая установка: «Я никогда не допущу, чтобы с моим ребёнком поступали так, как когда-то со мной. Я всегда буду на стороне своего ребёнка!» И что же? Вокруг нас масса родителей, которые считают, что в случае каких-либо разногласий их ребёнок всегда прав, а учитель - не прав. Хорошо ли это для воспитания характера, не приведёт ли ко вседозволенности, к неуважению к учителю?

Быть на стороне своего ребёнка - это не значит в случае любых конфликтов говорить ему, что он безупречен, а вокруг - мягко скажем, не очень хорошие люди. Вы не всегда будете сопровождать своё дитя по жизни. Поэтому будьте действительно на его стороне: доброжелательно разбирайте все ситуации, предлагайте ему примерить на себя роль одного участника конфликта, другого. Спрашивайте: «Как бы ты поступил на месте учителя?» Учите взаимодействовать с людьми!

Современному просвещённому человеку излишне напоминать, что недопустимо употреблять выражения типа «Вырастешь - поймёшь!» или «Ты всегда так», «Ты вообще такой!» и тому подобное. Иначе ребёнок будет избегать разговаривать с вами, не захочет делиться чем-то. А вам важно остаться близкими людьми, несмотря ни на какие перипетии. Вообще, почаще разговаривайте с ребёнком - уважительно, на равных. Это важно и в каникулы, и во время учебного года, и после окончания школы.

Ваша «ВРЕМЯ».

Большой праздник маленькой деревни



Проведение таких праздников, как День села, День деревни, День улицы стало доброй традицией. Это не только повод встретиться с друзьями, родственниками, односельчанами, но и способ сохранить связь со своей малой родиной, возродить традиции деревенских праздников.

На протяжении многих лет для жителей и выходцев деревни Нижнее Анчиково Козловского района это стало доброй традицией. Организатор этого праздника – Гуреньков Михаил Иванович, который является не только жителем деревни, но и хранителем музея Героя Советского Союза С. Бутякова.

Так, 7 августа в помещении библиотеки и музея жители деревни и гости праздника с большим интересом знакомы с тематической выставкой «Герои безмолвных рубежей», посвященной 80-летию строительства Сурского и



Казанского оборонительных рубежей.

Затем глава Козловского района В. Шмелев и глава Аттиковского сельского поселения И. Андреева поздравили всех с праздником, вручили почетные грамоты и благодарственные письма.

Михаил Иванович не оставил своих земляков без артистов чувашской эстрады. Бла-

годаря спонсорской помощи жителя деревни Токташево А. Иванова на праздник приехали А. Сорокин, А. Михайлова и А. Думилин. Каждый номер концертной программы был принят сельчанами продолжительными аплодисментами.

Еще долго звучали песни и жители деревни благодарили М. И. Гуренькова за прекрасный праздник.

Межпоселенческая библиотека встречает славных людей комбината



26 июня 1929 г. на территории Комаровского винокурного завода в торжественной обстановке была произведена закладка первого камня под фундамент Козловского завода строительных деталей. В 1930-1931 гг. один за другим вступали в строй основные цеха: пятирамный лесопильный цех, сушильный цех на 10 камер, столярный цех, домостроительный цех, силовая станция.

В июне 1931 г. была изготовлена первая партия деталей для 29 щитовых домов для шахтеров Донбасса и Кузбасса, а 31 октября 1932 г. государственная комиссия официально приняла в экс-

плуатацию Козловский деревообделочный комбинат, как предприятие по изготовлению стандартных сборных домов и строительных деталей для промышленности.

12 августа в межпоселенческой библиотеке собрались автофургоны и несмотря на возраст пришли встретиться со своими бывшими коллегами и вспомнить тех, кого нет рядом.

В начале присутствующие познакомились с исторической хроникой зарождения будущего комбината из видеоролика «Немного истории Автофургона».

Затем глава администрации Козловского района - Искандаров Фирдавиль Рафаэ-

левич в своем выступлении отметил, что первую профессию получил на заводе «Автофургон», его родители свою трудовую деятельность посвятили данному предприятию. В то время завод был ведущим производственным предприятием в стране, где трудилось до 3 тысяч человек, которые работали в три смены. «Сегодня, несмотря на то, что в 2005 году была проведена реорганизация и было создано ООО «Автофургон», завод сохранил специфику основного производства - производство автомобилей-фургонов» - об этом сообщил первый заместитель директора ООО «Автофургон» Колумб Валентин Николаевич.

На предприятии созданы все условия для работы и большое внимание уделяется не только производственным, но и социальным вопросам. К 90-летию завода была издана книга «Время новых свершений: фотоальбом», автором книги является директор ООО «Автофургон» И.В. Комаров.

О деятельности завода в настоящее время участникам встречи был продемонстрирован видеоролик «Новая жизнь Автофургона».

Далее со стихотворением

«В музее» выступила Васильева Э., а заведующая сектором Козловского районного архива Мачула Елена Николаевна поведала о страницах истории ККАФ, показав электронную выставку архивных документов.

Участники мероприятия: Егоров Г.Е., Зайцев Н.Г., Михайлов В.Е., Батурин С., Иванов В. и др., с теплотой вспоминали о заводе, который, по их мнению, вывел их в люди, дал путевку в жизнь. Данилов В.Г. - адвокат Козловского филиала №2, юридическую деятельность начал на заводе «Автофургон» и также поведал о своей родственнице Толстой Р.Г., которая с 1956 г. начала трудиться в лесном цехе Козловского домостроительного завода, где проработала всю жизнь. Награждена орденом «Знак Почета», орденом Октябрьской революции и другими наградами. В настоящее время проживает в городе Козловке.

Активные участники мероприятий Егоров Г. Е. и Зайцев Н.Г. (оба являются членами местной организации общества слепых) исполнили песни «От всей души», «А годы летят...», «Елизавета». Смолин С. из Козловского совета ветеранов прочитал стихи С. Есенина «Я иду долиной» и «Каждый труд благословит удачу».

Самым ярким событием встречи стало выступление ансамбля «Волжаночка» при Карамышевском сельском доме культуры под руководством Кольцовой Валентины Иннокентьевны. Для ветеранов звучали песни «Куславка такмакёсем», «Аннеçем», «Тавансемёр, тав сире», а песня «Когда два раза не знаю...» была исполнена всеми участниками.

Мероприятие завершилось просмотром фото-слайдов «Фотохроника завода».

Подборку подготовила **Наталья МАЛОВА**, председатель первичной профсоюзной организации библиотечных работников Козловского района.

Футбольные сражения за Кубок Концерна «Тракторные заводы»



На чебоксарском стадионе «Аматёр» состоялся турнир по мини-футболу среди предприятий Концерна «Тракторные заводы». В соревновании приняли участие 6 команд, представлявших Промтрактор, Промлит, Чебоксарский агрегатный завод, КАВАЗ. Также участвовала сборная Концерна, состоящая из сотрудников ООО «МИГ «КТЗ» и компании «ЧЕТРА».

Соревнования открыли генеральный директор завода «Промтрактор» Александр Титов и председатель профсоюзной организации Валентина Рыбкина. Приветствуя команды, Александр Иванович подчеркнул, что тема здоровья и здорового образа жизни сотрудников компании является приоритетной для предприятий Концерна. К тому же, корпоративные спортивные мероприятия сплачивают трудовой коллектив, и ежегодно проводимый футбольный турнир – яркое тому подтверждение. Руководитель Промтрактора пожелал всем участникам высоких результатов, командного духа и, пользуясь случаем, поздравил коллег с наступающим Днем города Чебоксары.

В ходе отборочных игр группового этапа были определены 4 полуфиналиста. За право сыграть в финале между собой встретились Миконт и КАВАЗ, Промтрактор и сборная Концерна. Сильнейшими в парах стали футболисты Канашского вагоностроительного завода и Чебоксарского завода промышленных тракторов.

Упорная борьба развернулась в матче за 3 место между Миконтом и сборной КТЗ. Основное время не выявило победителя – игра закончилась со счетом 2-2. А в серии пенальти удача оказалась на стороне работников инжиниринговой компании, завоевавших бронзовые медали.

Никто не хотел уступать и в матче за главный трофей. Интрига сохранялась практически до последних минут финального матча. Но уже на исходе основного времени канашские игроки сумели переломить ничейную игру с Промтрактором в свою пользу. 2-1 и переходящий Кубок КТЗ, как минимум на 1 год, уезжает в Канаш. Вместе с почетной наградой вагоностроителям были торжественно вручены памятные призы и диплом победителя, а тройку призеров наградили подарочными сертификатами на тур выходного дня на базу отдыха «Прометей».

Напомним, что в прошлом году звание чемпиона Концерна завоевала команда Чебоксарского агрегатного завода.

Наш корр.



Главный редактор Е.В. Басова.
Адрес учредителя, издателя и редакции: 428013, г. Чебоксары, ул. Калинина, 66, Дом союзов. Тел.: 50-93-73, факс 63-07-80, rsp.info@rambler.ru

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Чувашской Республике - Чувашии. Свидетельство ПИ № ТУ21-00412 от 03.10.2016 г.

Отпечатано в типографии АО «ИПК «Чувашия» г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13
Индекс - ПР756
Выходит два раза в месяц по пятницам.

Учредитель и издатель -- Союз «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф»
Время подписания в печать: по графику - 15.30, фактически 15.30. Дата выхода 27.08.2021г. Заказ 1573. Тираж 1000.